

今年虽然不是疯传的“千年极寒”，但是频频零下的气温也让人冷得咬牙切齿。对气温非常敏感的鸟儿们也纷纷调整了自己迁徙的路线。最近，江苏野鸟会的鸟友们在南京看到了平时罕见的大群小太平鸟。而在苏北的沿海地区，也观察到了往年一直在北方过冬的雪雁。

最近天气反常 鸟儿迷失方向

往年在北方过冬的雪雁今年跑江苏来了



雪雁 (资料图片)

北方的鸟儿来南方了

小太平鸟 几百只齐齐现身南京

冬至以后，江苏野鸟会的“观鸟”高手，用镜头捕捉着在南京的野鸟。他们发现，除了斑鸠、红尾蓝鸽等隆冬季节里常见的鸟种外，镜头里还出现了红尾巴的小太平鸟。

南京来了一群小太平鸟，这个消息在江苏野鸟会的讨论版上一出现之后，南京整个观鸟界“雀跃”不已。鸟友们告诉记者，小太平鸟的出现让不少人感到奇怪，因为南京并不是它们的迁徙地，尽管这几年鸟友们都在寻找它的身影，但却一直没有消息。

“小太平鸟在四五年前有鸟友见过，但从来没有拍到它们。而这次，居然几百只同时出现，它们在树上飞来飞去吃果子，这样的场景太罕见了。”江苏野鸟会会员雷铭告诉记者。

“小太平鸟最大的特色就是

尾部带有红色，非常容易辨识。它们从西伯利亚飞来，会一直飞到台湾过冬。”雷铭介绍，它们喜欢群居，性情活跃，不停地在树上跳上飞下。除饮水外，很少下地。喜欢吃女贞子和榆树的果实。

此次小太平鸟来到南京，让人有些想不通。按理说，南京并不是它们的迁徙地。雷铭说，鸟儿们一般会随着食物进行转移，可能是今年寒冷的天气，导致它们改变了迁徙路线。

雪雁 飞到苏北沿海地区不走了

一直以来，能在江苏境内看到雪雁是江苏野鸟会成员们的心愿。今年，出乎大家意料，雪雁们越冬的地点停留在了苏北沿海地区。

据介绍，雪雁身上的羽毛大部分是白色的，翅膀是尖黑色，往年一般在北方越冬，而后在冰雪融化之前到达更加寒冷的栖息地，整个夏天都在北极繁殖。而今年冬天，北方地区与往年相比，气温都比较低。在这样的温

度下，雪雁的找食环境也往南迁移了。

南方的鸟儿去北方了 震旦鸦雀 最远的飞到了黑龙江

《中国鸟类野外手册》是目前观鸟界最权威的工具书之一，但这些年，越来越多的观鸟爱好者发现，越来越多鸟种的分布超出了手册中记录的地理界线。比如中国特有的濒危鸟种震旦鸦雀，过去在长江下游有零星分布，如今已陆续出现在山东、黑龙江和天津等地。

濒危鸟种的扩散，其实并不是什么好消息，气候异常最容易受伤的就是那些候鸟，全球变暖让它们“迷失方向”。专家在这份报告中指出，鸟类对温度变化较为敏感，鸟类的迁徙路线和分布区发生改变，都可能说明气候、气温发生了改变。据悉，除了震旦鸦雀，原来仅在长江以南各省分布的棕背伯劳、池鹭，也在

不断向北扩散。

结论 鸟类对天气比人要敏感

虽然这个冬天没有出现令人恐怖的“千年极寒”，但候鸟却以自己的行为在“表态”：这个冬天有点冷。

有媒体报道，今年冬天，在扬州大学、古运河岸边发现1只喜鹊和2只麻雀从树上跌落而死。江苏野鸟会的会员看了后认为，它们是受冻致死。有些鸟儿因为体质弱，加上连日的冰冻，它们过不了冬天。

雷铭表示，鸟类对天气比人要敏感，一两天的寒冷不碍事，但整体气温偏冷，将会使以前一些在偏北地点越冬的鸟儿飞向南方越冬。此外，今年鸟类似乎有一种很奇怪的现象，全国各地很多鸟种数量都比往年有所增加。鸟友分析，今年可能是鸟类的“大年”，由于前几年气候变暖，北方的鸟儿大量繁殖，到了今年数量出现爆发式增长。 快报记者 安莹

这些鸟儿的反常行为，你还记得吗？

2006-2007年 暖冬让鸟儿“早熟”

南京市民至今还记得2006年-2007年那个暖和的冬天，每天都像初春。整个冬天，十几度的气温让南京的许多冬候鸟变成了留鸟，赖在南京，比如夜鹭现在就不再迁徙，留在南京安家了。

同时很多鸟儿也“早熟”了。一般，鸟儿“恋爱”都要等到3月。而那一年，暖冬让鸟儿也产生了错觉，以为春天来了，它们早早地“恋爱”，2007年江苏野鸟会的观鸟专家在野外发现，2月刚过，很多鸟儿就披上了“婚纱”——繁殖羽，提早进入了求偶期，到处都是派繁忙景象。

2009年 大天鹅早到南京50多天

2009年入秋以来，南京的干旱少雨让市民吃尽了苦头，各种珍稀鸟类更是提前半个月至两个月飞抵江苏越冬。早在11月10日左右，江苏野鸟会的鸟友们就发现第一批大天鹅已经到了溧水的石白湖，比前一年整整提前了50多天。而同年玄武湖的鸳鸯更是早到了两个月，国宝丹顶鹤抵达盐城的时间，也比正常年份早了约半个月。

专家告诉记者，这一切都说明，气候异常已经打乱了鸟类的生活规律。



小太平鸟聚集在一起，在枝头高歌 悠然 摄于东郊

南京首届爱眼近视节将持续到今年三月

“我原来只有50度近视，现在一只眼睛200度，另一只300度。”西祠胡胡热门版风雨南林的版主深色风月是一名近视患者，参加爱尔眼科医院举办的首届爱眼近视节热门版主现场体验活动，他非常重视，因为自己不久就要走上工作岗位，如果检查过关他也准备做近视手术，“班上60%-70%同学都有近视，有不少在500度以上，现在马上就要毕业，有几个同学都在为此着急，如果这次体验得好也会介绍他们来。”据负责此次眼科检查的爱尔眼科医院蒋勤花医生

透露，南京首届爱眼近视节将持续到今年3月，至今医院已接待200多位近视患者接受了免费的检查。蒋医生指出，近视眼的术前检查非常重要，从检查的情况来看仍有5%-8%的不合格率，术前一定要到专业医院进行检查。

术前检查就可以知道矫正后的视力

南京爱尔眼科准分子治疗中心主任蒋炎云博士说，一个优质的近视手术应当具备完整有效的“安全控制体系”，即病史

记录——术前检查——手术方案设计——术前谈话——术前复检——手术室安检——设备安检——耗材检查——术前患者教育——手术过程控制——术后跟踪检查等。术前检查是近视手术的一个重要过程。现在在做术前检查时就可以知道患者以后视力可以恢复到的度数，让患者更加放心地手术。

飞秒激光治近视，适用范围更广

飞秒激光是一种以脉冲形

式运转的激光，1飞秒相当于1秒的千万亿分之一，它比利用电子学方法所获得的最短脉冲要短几千倍，能聚焦到比头发丝还小的空间区域。采用飞秒激光制作角膜瓣，不但使近视手术真正进入了无刀时代，其精度超过了板层刀100多倍，并且从实际上消除了威胁视力水平的严重并发症和感染的可能性。飞秒激光的应用使近视手术安全性更高，适应人群更广，被美国宇航局NASA指定为唯一用于航天员的激光手术方式。

南京友谊整形外科医院荣膺2010年度南京十大最佳雇主

本周三，历时2个月评选的“2010年度南京十大最佳雇主”，在索菲特银河大酒店举办了盛大的颁奖仪式。南京友谊整形外科医院(南京医科大学国际整形美容教学与研究)作为医疗行业的杰出代表，成为“南京十大最佳雇主”年度评选活动举办4年来，首次荣膺“最佳雇主”的医疗机构。

南京友谊整形外科医院韩籍院长金柱翰教授，作为院方代

表，出席了颁奖仪式，他认为，“最佳雇主”应该是一个内外兼修的好榜样，对内获得员工更高的忠诚度和敬业度，拥有更好的经济效益，是一个强大、成功、可持续发展、具备竞争力的企业。对外，有良好的美誉度，可以吸引更多的人才并能留住这些人才，尤其是关键性人才。

“说到底，最佳雇主不在于你现在的规模有多宏大的企业，而在于你可以为员工做

什么，能给员工怎样光明的前景，能让员工在你这里学习到什么本领。为此，我们专门引进了人力资源管理高级专业人才，成立工会、团支部、党支部，通过人力资源部、工会等多渠道、多层面维护员工权利，保证决策的正确与稳健。”金柱翰说，医院的目标是成为国际顶尖的整形美容教研机构，需要吸收更多的国际精英。无论硬件还是软件，医院只有在为人才提供国际

一流的才能展示平台的同时，营造出温馨、和谐、洁净、舒适和人性化的空间，才能凝聚更多国际化的人才，为企业发展提供强有力的长期保障。在谈到人才培养的看法时，金柱翰院长强调，“人才强企”是南京友谊整形外科医院从建院之初，就长期坚持的经营理念。5年前，医院开全国先河，从韩国引进一流专家团队长期坐镇医院，轰动中韩两国。

人体舒适度指数



-3级

人体感觉很冷，很不舒适，希望注意保暖防寒。



感冒指数

3级

较易感冒，请加强自我防护。

门诊故事

埋穴减肥 长出一身脓包

快报讯(通讯员 张可欣 记者 刘峻)郑小姐30岁，是一位白领丽人，产后一直在尝试减肥。一天，她听说有一家中医诊所穴位埋线的方法减肥效果很好，于是悄悄上门求诊，谁知这一去，却给她带来了意想不到的痛苦。

躺在鼓楼医院普外科病床上的郑小姐苦笑说，没想到这个减肥方法让她吃尽了苦头。原来，这家中医诊所的医生对她说，中医穴位埋线减肥的方法，是通过植入的这根线对穴位刺激来减少食欲并使脂肪分解，而且费用也不高。郑小姐心动了。随后，诊所医生只用一个酒精棉球擦擦手指，就用针将一些据说是可吸收的线埋入郑小姐下腹部和背部多个穴位里。

在之后的日子里，郑小姐期待着身材能出现变化，谁知身材没变，腹部植入线的部位却出现了红肿和胀痛，长出了硬包，接着开始发烧。她赶紧去自家附近的医院，医生检查发现，埋线的10个部位大多已经严重感染，并立即将腹部的两个包块切开排脓，每日一次冲洗换药。

南京鼓楼医院普外科副主任医师桑建峰和医生曹亚娟仔细检查了她的病情，认为只需切开冲洗，放置引流管排出脓液即可。现阶段他们采用了抽吸法，郑小姐的伤口疼痛已经大大缓解。

曹亚娟提醒爱美的年轻女性，现在中医埋线减肥非常火热，但需要注意的是，这种埋线方法属于有创伤的操作，一些小医院和诊所达不到无菌操作的要求，这样必定会给爱美的女性带来健康隐患。

南京市住房和城乡建设委员会拆迁公告

门东三条营历史街区保护与环境整治经我委审核许可实施房屋拆迁。现将有关拆迁许可等项公告如下：

房屋拆迁许可证号：宁拆许字(2011)第007号

拆迁范围：秦淮区：三条营13号-41号(单号)；中营19号-51号(单号)、30号-50号(双号)；边营47号-87号(单号)、44号-76号(双号)。(以上门牌均含附号，具体以地字320104201011412号规划红线范围为准。)

拆迁期限：2011-01-26 至 2011-07-24

如有对本行政许可不服的，可以自本公告之日起的60日内，向南京市人民政府法制办提起行政复议，或者自本公告之日起的3个月内，向南京市鼓楼区人民法院提起行政诉讼。

拆迁人：南京城南历史街区保护建设有限公司 拆迁人联系电话：52202966

拆迁实施单位：南京宁网房屋拆迁有限公司 拆迁实施单位电话：52266150

拆迁实施单位法定代表人：李建叶

拆迁评估单位：江苏大新房地产地价评估有限公司

拆迁评估单位电话：84719075

请上述范围的单位和居民做好拆迁准备。

拆迁监督单位：南京市房屋拆迁管理办公室

投诉监督电话：84706449

特此公告。

南京市住房和城乡建设委员会

2011-1-12